11 januari 2015

Hoofdstuk 4: Tekenen en bewijzen
V-1.
a.
De punten B liggen op een cirkel met middelpunt A en straal 5.
b.
De meetkundige plaats van de punten die gelijke afstand hebben tot A en B is de middelloodlijn van AB.
c.

[image: image175.emf]: Q ligt op de cirkel met middelpunt A en straal 4 cm.


[image: image2.wmf](,)2

dQl

=

: Q ligt op lijnen (twee) die evenwijdig zijn met l op 2 cm van l.

d.
De meetkundige plaats van de punten die gelijke afstand hebben tot l en m zijn de bissectrices van de hoeken tussen l en m.
V-2.
a.
Dat zijn de punten op de cirkel met middelpunt M en straal 7 cm.
b.
Dat zijn de punten op de cirkel met middelpunt M en straal 6 cm en M zelf.
c.
Dat zijn de punten op de cirkels met middelpunt M en straal 1 cm en straal 5 cm.
V-3.
a./b.

c.
op gelijke afstand van l en m: middenparallel

op afstand 3 van n: twee evenwijdige lijnen aan n op 3 cm van n.
V-4.
gelijke afstand tot de beide lijnen: op de bissectrices van de hoeken bij M.


[image: image3.wmf](,)(,)

dXPdXc

=

:
de snijpunten van een bissectrice met c zijn S en T




voor punt X moet nu gelden: 
[image: image4.wmf]XPXS

=

 en 
[image: image5.wmf]XPXT

=






X ligt op de middelloodlijn van PS en PT.
V-5.

[image: image6.wmf](,)3

dXB

<

: X ligt binnen de cirkel met middelpunt B en straal 3.


[image: image7.wmf]XAXB

<

: X ligt aan dezelfde kant van de middelloodlijn van AB als punt A.



[image: image8.wmf](,M)2

dX

<

: X ligt tussen twee aan m evenwijdige lijnen op afstand 2 van m.




(je hebt alleen de lijn door B nodig).
V-6.
a.
1 cm van k: op twee aan k evenwijdige lijnen op afstand 1 van k.

1 cm van c: op twee cirkels met middelpunt M en straal 2 cm en 4 cm.

b.

[image: image9.wmf]0

a

=

: één punt namelijk A.


[image: image10.wmf]03

a

<£

: 4 punten: een raakpunt binnen de cirkel en een raakpunt buiten de cirkel

en twee snijpunten buiten de cirkel.


[image: image11.wmf]3

a

>

: 1 raakpunt en twee snijpunten buiten de cirkel (er is nog maar 1 cirkel)

V-7.
a.
Ik snap de vraag niet.

b.
Rare vraag: A ligt op cirkel c1.
1.
a.

[image: image12.wmf]MAMB

=

, dus de middelloodlijn van AB gaat door het middelpunt M.


Dit geldt ook voor de andere drie middelloodlijnen.

b.
1. M ligt op de middelloodlijn van PQ: 
[image: image13.wmf]MPMQ

=



2. M ligt op de middelloodlijn van QR: 
[image: image14.wmf]MQMR

=



3. M ligt op de middelloodlijn van RS: 
[image: image15.wmf]MRMS

=



4. 
[image: image16.wmf]MPMQMRMS

===

; P, Q, R en S liggen op een cirkel met middelpunt M.
c.
Vier punten A, B, C en D liggen op een cirkel als de middelloodlijnen van AB, BC, CD en AD door één punt gaan.
2.
a.
1. AP is gemeenschappelijk

2. 
[image: image17.wmf]PABPAC

Ð=Ð

 (AP is de bissectrice, gegeven)


3. 
[image: image18.wmf]90

ABPACP

Ð=Ð=

o



4. 
[image: image19.wmf]PABPAC

@

VV

 (ZHH, volgt uit 1, 2 en 3)


5. 
[image: image20.wmf]PBPC

=

, dus 
[image: image21.wmf](,)(,)

dPABdPAC

=

 (volgt uit 4)
b.
1. AP is gemeenschappelijk

2. 
[image: image22.wmf]PBPC

=

 (gegeven)

3. 
[image: image23.wmf]90

ABPACP

Ð=Ð=

o

 (gegeven)

4. 
[image: image24.wmf]PABPAC

@

VV

 (ZZR, volgt uit 1, 2 en 3)


5. 
[image: image25.wmf]PABPAC

Ð=Ð

, dus P ligt op de bissectrice (volgt uit 4)
3.
a.

[image: image26.wmf]90

AEB

Ð=

o

, dus E ligt op een cirkel met middellijn AB (Thales)
b.
Omdat ook 
[image: image27.wmf]90

AQB

Ð=

o

, dus Q ligt ook op een cirkel met middellijn AB.

E en Q liggen op dezelfde cirkel.
4.
Punt C ligt op de cirkel met middellijn AB (Thales)

AB is een vaste lengte en M is het midden, dus 
[image: image28.wmf]MAMBMC

==

 is constant.

Dus M ligt op een cirkel met middelpunt C.
5.
Als punt P aan dezelfde kant van AB ligt als C, dan is 
[image: image29.wmf]APBACB

Ð=Ð

. Dat geldt dan voor alle punten op de cirkelboog tussen A en B.

Voor elk punt P waarvoor geldt dat 
[image: image30.wmf]APBACB

Ð=Ð

 ligt P op de cirkelboog door A, B en C.
De meetkundige plaats van de punten P is de cirkelboog AB waar C ook op ligt.
[image: image1.wmf](,)4

dQA

=


6.
a. 
b.
P ligt op de cirkelboog AB (omtrekshoek)

en op de in AB gespiegelde cirkelboog.

7.
a.
De omtrekshoek 
[image: image31.wmf]80

APB

Ð=

o

, dan is de middelpuntshoek 
[image: image32.wmf]160

AMB

Ð=

o

. De basishoeken van de gelijkbenige driehoek ABM zijn dus 
[image: image33.wmf]10

o

.
b.

[image: image34.wmf]1

2

2

cos(10)

r

=

o



[image: image35.wmf]1

2

2

cos(10)

2,54

r

=»

o


8.
Dat zijn de cirkelbogen aan de andere kant van koorde AB.
9.
a.
Teken lijnstuk AB.
Teken een cirkel met middelpunt A en straal 8 en teken een cirkel met middelpunt B en straal 6. Het snijpunt van de twee cirkels is punt C.

b.
Punt P ligt op de cirkelboog op koorde AB aan dezelfde kant als punt C.

Punt P ligt op de omgeschreven cirkel van driehoek ABC.


Construeer de middelloodlijnen van AB en AC. Dat is het middelpunt van de cirkel.

[image: image167.emf]
10.
a./b.

[image: image36.wmf]APBACB

Ð=Ð

: P ligt op de cirkelboog AB die door C gaat.


[image: image37.wmf](,)(,)

dPAdPB

<

: P ligt links van de middelloodlijn van AB
11.
a.
S ligt op een cirkel met middellijn PM.

b.
1. 
[image: image38.wmf]90

PSM

Ð=

o

 (loodlijn op koorde)

2. S ligt op een cirkel met middellijn PM (Thales)
12.
a.
1. 
[image: image39.wmf]90

ADSADB

Ð=Ð=

o

 (Thales)

2. 
[image: image40.wmf]1801809090

ASDDACADB

aa

Ð=-Ð-Ð=--=-

oooo

 (hoekensom v. e. driehoek)
b.
1. 
[image: image41.wmf]a

 is constant (boog en koorde)

2. 
[image: image42.wmf]180180(90)90

ASBASD

aa

Ð=-Ð=--=+

oooo

 (gestrekte hoek)

3. 
[image: image43.wmf]ASB

Ð

 is constant (volgt uit 1 en 2)


4. S ligt op een cirkel met koorde AB (constante hoek)
13.
a.

b.
1. 
[image: image44.wmf]CAT

a

Ð=

 is constant (boog en koorde)

2. 
[image: image45.wmf]90

ACB

Ð=

o

 (Thales)

3. 
[image: image46.wmf]18090

ACTACB

Ð=-Ð=

oo

 (gestrekte hoek)


4. 
[image: image47.wmf]1809090

ATB

aa

Ð=--=-

ooo

 is constant (hoekensom v. e. driehoek)


5. T ligt op een cirkel op koorde AB (constante hoek)
c.
Het middelpunt van deze cirkel is het snijpunt van de middelloodlijnen van AT en BT
14.
a.
b.
1. 
[image: image48.wmf]MDBC

^

 (loodlijn op koorde)

2. D ligt op de cirkel met middellijn MB (Thales)
15.
a.
1. 
[image: image49.wmf]PAXAXP

a

Ð=Ð=

 (
[image: image50.wmf]APX

V

 is gelijkbenig)

2. 
[image: image51.wmf]1802

APX

a

Ð=-

o

 (hoekensom v. e. driehoek)


3. 
[image: image52.wmf]180(1802)2

APB

aa

Ð=--=

oo

 (gestrekte hoek)


4. 
[image: image53.wmf]1

2

AXPAPB

Ð=×Ð

 (volgt uit 1 en 3)

b.
1. 
[image: image54.wmf]APB

Ð

 is constant (constante hoek)

2. 
[image: image55.wmf]AXPAXB

Ð=Ð

 is constant (volgt uit a)

3. Dus X ligt op een cirkel met koorde AB (constante hoek)
c.
Het middelpunt van deze cirkelboog is het snijpunt van de middelloodlijnen van AX en AB.

Als P samenvalt met A dan ligt X ook in A. Als P met B samenvalt, dan is PX de raaklijn aan de cirkel in B.

d.
-
16.
1. 
[image: image56.wmf]BAC

a

Ð=

 is constant (constante hoek op koorde BC)

2. 
[image: image57.wmf]3609090180

DHE

aa

Ð=---=-

oooo

 (hoekensom v. e. vierhoek)

3. 
[image: image58.wmf]180

BHCDHE

a

Ð=Ð=-

o

 (overstaande hoeken)

4. 
[image: image59.wmf]BHC

Ð

 is constant, dus H ligt op een cirkelboog op koorde BC (constante hoek)
[image: image168.emf]17.
a.
b.
1. 
[image: image60.wmf]1

VMCM

=

 en 
[image: image61.wmf]1

90

VMQCMQ

Ð=Ð=

o

 (MQ is
     middelloodlijn van V1C)

2. MQ is gemeenschappelijk


3. 
[image: image62.wmf]1

VMQCMQ

@

VV

 (ZHZ, volgt uit 1 en 2)


4. 
[image: image63.wmf]1

(,)

CQVQdQl

==

 (volgt uit 3) 
c.
Teken een lijn door V2 loodrecht op l
Teken de middelloodlijn van V2C

Het snijpunt van deze lijnen is punt R.
d.
Kies meer punten V op lijn l.


De meetkundige plaats is een parabool.

[image: image169.emf]
18.
Kies enkele voetpunten op de richtlijn l.
Teken loodlijnen vanuit de voetpunten
Construeer de middelloodlijnen van de voetpunten en brandpunt F.

De snijpunten vormen een parabool.
19.
a.
b.

[image: image64.wmf](,)(,)

dPAdPm

=

: P ligt op de parabool met richtlijn m en brandpunt A.



[image: image65.wmf]90

APS

Ð=

o

: P ligt op een cirkel met middellijn AS (Thales)
20.

[image: image66.wmf](,)(,)

dPldPB

>

: P ligt boven de parabool met richtlijn l en brandpunt B.

[image: image67.wmf]DPADBA

Ð=Ð

: P ligt op een cirkel met koorde AD (constante hoek). Het middelpunt van deze cirkel is het snijpunt van de middelloodlijnen van AD en AB. Dit is de getekende cirkel.

21.
a.
1. D ligt op parabool p1: 
[image: image68.wmf](,)(,)

dDAdDk

=



2. D ligt op parabool p2: 
[image: image69.wmf](,)(,)

dDBdDk

=



3. 
[image: image70.wmf](,)(,)

dDAdDB

=

 (volgt uit 1 en 2)

4. D ligt op de middelloodlijn van AB.
5. E ligt op de middelloodlijn van AB. (bewijs gaat op analoge wijze)

b.
I: dichter bij A dan bij B en k: onder middelloodlijn ED en boven parabool p1.
[image: image170.emf]
II: dichter bij B dan bij A en k: boven middelloodlijn ED en boven parabool p2.

III: dichter bij k dan bij A en B: onder beide parabolen.
22.
a.
b./c.

[image: image71.wmf](,)(,)

dPACdPAE

=

: P ligt op de bissectrice

van hoek A. (AD)
Hierin staan CD en ED loodrecht op de

lijnstukken AC en AB.

[image: image72.wmf](,)(,)

dPCdPEB

=

: P ligt op de parabool 

met richtlijn AB en brandpunt C. (DF)


[image: image73.wmf](,)(,)

dPBdPC

=

: P ligt op de middelloodlijn van BC beginnend in punt F.

23.
a.
R ligt op de parabool, dus 
[image: image74.wmf](,)

RFdRlRV

==

. Dus R ligt op de middelloodlijn m van
FV.
b.

[image: image75.wmf]QFQV

=


c.

[image: image76.wmf]'

QVQQ

>

 omdat QV de schuine zijde is in driehoek QQ’V
d.
Uit b en c volgt dat 
[image: image77.wmf]'(,)

QFQVQQdQl

=>=

 en dus dat Q niet op de parabool ligt. Punt R is dus het enige punt op m welke op de parabool ligt. R is het raakpunt aan de parabool.
e.
1. 
[image: image78.wmf]FMVM

=

 (m is de middelloodlijn)

2. MR is gemeenschappelijk.


3. 
[image: image79.wmf]RFRV

=

 (R ligt op de parabool)


4. 
[image: image80.wmf]MRFMRV

@

VV

 (ZZZ, volgt uit 1, 2 en 3)


5. 
[image: image81.wmf]MRFMRV

Ð=Ð

 (volgt uit 4)
24.
a.

[image: image82.wmf]DMEx

Ð=

 (gelijkbenige driehoek)

[image: image83.wmf]BMCx

Ð=

 (overstaande hoeken)

b.

[image: image84.wmf]1802

MDEx

Ð=-

o

 (hoekensom v. e. driehoek)


[image: image85.wmf]180(1802)2

MDFxx

Ð=--=

oo

 (gestrekte hoek)

c.

[image: image86.wmf]24

CMFCDFx

Ð=×Ð=

 (omtrekshoek)
d.

[image: image87.wmf]43

BMFCMFBMCxxx

Ð=Ð-Ð=-=


25.
a.
M ligt op de loodlijn vanuit R op k.


M ligt op de middelloodlijn van PR.

b.
Lijn k is raaklijn aan de cirkel, dus 
[image: image88.wmf]MRk

^

 (raaklijn)


R en P liggen op de cirkel, dus 
[image: image89.wmf]MRMP

=

: M ligt op de middelloodlijn van PR.

26.
a.

b.
1. 
[image: image90.wmf]180

BDC

bg

Ð=--

o

 (hoekensom v. e. driehoek)


2. 
[image: image91.wmf]180(180)

BDE

bgbg

Ð=---=+

oo

 (gestrekte hoek)

3. 
[image: image92.wmf]ABEACE

g

Ð=Ð=

 (constante hoek op koorde AE)


4. 
[image: image93.wmf]DBEBDE

bg

Ð=+=Ð



5. 
[image: image94.wmf]EDEB

=

 (gelijkbenige driehoek, volgt uit 4)
c.

d.
1. 
[image: image95.wmf]222180

abg

++=

o

 (hoekensom v. e. driehoek)

2. 
[image: image96.wmf]90

abg

++=

o

 (volgt uit 1)


3. 
[image: image97.wmf]180

ADB

ab

++Ð=

o

 (hoekensom v. e. driehoek)

[image: image171.emf]
4. 
[image: image98.wmf]180()180(90)90

ADB

abgg

Ð=-+=--=+

oooo


27.
a/b/c.
d.
1. A ligt op cirkel c2 met middellijn MP.


2. 
[image: image99.wmf]90

MAP

Ð=

o

 (Thales)


3. dus PA is een raaklijn aan cirkel c1.


4. PB is raaklijn aan de cirkel c1: op analoge wijze.

28.
a.
1. 
[image: image100.wmf]BAC

a

Ð=

 is constant (constante hoek)

2. 
[image: image101.wmf]90

AESAFS

Ð=Ð=

o

 (hoogtelijnen uit B en C)


3. 
[image: image102.wmf]3609090180

ESF

aa

Ð=---=-

oooo

 (hoekensom v. e. vierhoek)


4. 
[image: image103.wmf]180

BSCESF

a

Ð=Ð=-

o

 is constant (overstaande hoeken)


5. S ligt op een cirkel met koorde BC.
b.
Het middelpunt N is het snijpunt van de middelloodlijnen van BC en BS.
[image: image172.emf]
29.
a.


b.
1. 
[image: image104.wmf]40

BAM

Ð=

o



2. 
[image: image105.wmf]AMBM

=

 (straal c)

3. 
[image: image106.wmf]40

ABM

Ð=

o

 (gelijkbenige driehoek)

4. 
[image: image107.wmf]180240100

AMB

Ð=-×=

ooo

 (hoekensom v. e.

     driehoek)

5. 
[image: image108.wmf]1

12

2

10050

ACBACB

Ð=Ð=×=

oo

 (omtrekshoek)


6. 
[image: image109.wmf]12

(,)(,)4

dCABdCAB

==

 (volgens constructie)

30.
a.

[image: image110.wmf](,)(,)

dPldPc

=




[image: image111.wmf](,)(,)

(,)(,)

dPlrdPcr

dPmdPM

+=+

=


b.
De meetkundige plaats is een parabool met richtlijn m en brandpunt M.

c.
● Kies voetpunt V op m.


● Teken de loodlijn vanuit V op m.

● Construeer de middelloodlijn van VM.

● Het snijpunt van de loodlijn en de middelloodlijn is een punt van de parabool.

31.
a.
even ver van lijn a als lijn b: construeer de bissectrices van de hoeken bij punt G

1 cm van lijn c: teken twee aan lijn c evenwijdige lijnen op afstand 1.


Er zijn 4 snijpunten

b.
lijn c kan dan evenwijdig zijn met een van de bissectrices: er zijn dan nog maar 2 snijpunten.

32.
a.
Stel de afstand tussen de lijnen k en r is d.

Teken een cirkel met middelpunt F en straal d.


De snijpunten van de cirkel met lijn k zijn de gevraagde punten.

b.
-
33.
a.
H is de middelparallel van de raaklijnen in C en D, buiten de cirkel.
b.
1. FM is gemeenschappelijk

2. 
[image: image112.wmf]MCME

=

 (straal)


3. 
[image: image113.wmf]90

MCFMEF

Ð=Ð=

o

 (raaklijn)


4. 
[image: image114.wmf]MCFMEF

@

VV

 (ZZR, volgt uit 1, 2 en 3)

5. 
[image: image115.wmf]CMFEMF

Ð=Ð

 (volgt uit 4)


6. 
[image: image116.wmf]DMGEMG

Ð=Ð

 (bewijs gaat op analoge wijze)


7. 
[image: image117.wmf]180

CMDCMFEMFEMGDMG

Ð=Ð+Ð+Ð+Ð=

o

 (gestrekte hoek)


8. 
[image: image118.wmf]222()2180

EMFEMGEMFEMGFMG

×Ð+×Ð=×Ð+Ð=×Ð=

o

 (volgt uit 5, 6 en 7)


9. 
[image: image119.wmf]90

FMG

Ð=

o

 (volgt uit 8)

34.

[image: image120.wmf](,)2

dAc

=

. Omdat de straal van de cirkel 4 moet zijn, is 
[image: image121.wmf](,)6

dAM

=



Zo moet ook gelden: 
[image: image122.wmf](,)6

dBM

=


De middelpunten zijn de snijpunten van de cirkels met middelpunten A en B en straal 6. Een derde middelpunt is het midden van AB.

35.
a.
1. 
[image: image123.wmf]1

MT

 is gemeenschappelijk

2. 
[image: image124.wmf]11

MPMS

=

 (straal van c1)


3. 
[image: image125.wmf]11

MPTMST

Ð=Ð

 (raaklijn)

4. 
[image: image126.wmf]11

MPTMST

@

VV

 (ZZR, volgt uit 1, 2 en 3)


5. 
[image: image127.wmf]PTST

=

 (volgt uit 4)


6. Op analoge wijze kun je aantonen dat 
[image: image128.wmf]22

MSTMQT

@

VV

 en dus dat 
[image: image129.wmf]STQT

=


7. 
[image: image130.wmf]PTSTQT

==

 (volgt uit 5 en 6), dus P, S en Q liggen op een cirkel met

    middelpunt T.
b.
De hoek is dan 180o
c.
1. 
[image: image131.wmf]90

RSQ

Ð=

o

 (Thales, RQ is middellijn)

2. 
[image: image132.wmf]90

QSP

Ð=

o

 (Thales, QP is middellijn volgt uit a)

3. 
[image: image133.wmf]180

RSPRSQQSP

Ð=Ð+Ð=

o

, dus R, S en P liggen op één lijn.
T-1.
a.
De koorde is in het uiterste geval een middellijn. Dan is 
[image: image134.wmf]2

r

=

.

Als koorde AB geen middellijn is, dan is 
[image: image135.wmf]2

r

>

.

b.
1. 
[image: image136.wmf]2

BP

=

 (P is het midden van AB)

2. 
[image: image137.wmf]90

BPM

Ð=

o

 (loodlijn op koorde)


3. 
[image: image138.wmf]2

4

PMr

=-



En de andere kant op:


4. kan ik niet bewijzen
T-2.
a.
De omtrekshoek is 
[image: image139.wmf]30

APB

Ð=

o

. Dan is de middelpuntshoek 
[image: image140.wmf]60

AMB

Ð=

o

 (omtrekshoek). 
[image: image141.wmf]AMB

V

 is gelijkbenig, dus de basishoeken zijn  
[image: image142.wmf]18060

2

60

MABMBA

-

Ð=Ð==

oo

o

.
Construeer een gelijkzijdige driehoek ABM met zijde 5 cm. Teken de cirkel met middelpunt M en straal AM. De meetkundige plaats van punten P met 
[image: image143.wmf]30

APB

Ð=

o

 is bg(AB) aan dezelfde kant van AB als M.
b.
De punten Q liggen op bg(AM) aan de andere kant van koorde AB dan punt P.
[image: image173.emf]T-3.
a.

[image: image144.wmf]ABCAPQ

V:V

 (zhz)


[image: image145.wmf]11

44

NPMBr

=×=×


b.
Als AB de middellijn is, dan is AP de middellijn van de kleine cirkel. Het middelpunt N ligt dan op 
[image: image146.wmf]1

4

 van AM.
T-4.
a.


[image: image174.emf]b.
Kies voetpunt V op BC en snijdt de loodlijn vanuit V op BC met de middelloodlijn van AV.

c.

[image: image147.wmf](,)(,)

dPABdPBC

<

: de punten P liggen onder de bissectrice van 
[image: image148.wmf]BAC

Ð

.


[image: image149.wmf](,)(,)

dPAdPBC

>

: de punten P liggen boven de parabool.

d.


T-5.
a.
1. 
[image: image150.wmf]ABC

a

Ð=

 is constant (constante hoek)


2. BP is de deellijn van hoek B, dus 
[image: image151.wmf]1

2

ABPCBP

a

Ð=Ð=


3. 
[image: image152.wmf]APCP

=

 en 
[image: image153.wmf]()()

bgAPbgCP

=

 (boog en koorde). Dus P ligt in het midden van

    bg(AC).

b.
S is het midden van koorde PQ, dus 
[image: image154.wmf]90

PSM

Ð=

o

 (loodlijn op koorde)

S ligt op een cirkel middellijn PM (Thales)

Als B in de buurt van A ligt, dan ligt Q ook in de buurt van A en nadert S de koorde AP. Als B het punt C nadert, ligt Q op de middelloodlijn van AC en PQ de middellijn van de cirkel. S nadert dan punt M.
c.


d.
1. 
[image: image155.wmf]2

BACBCA

g

Ð=Ð=

 (gelijkbenige driehoek)

2. 
[image: image156.wmf]PACPBC

b

Ð=Ð=

 (constante hoek op koorde PC)


3. 
[image: image157.wmf]2222(2)180

gbgbg

++=+=

o

 (hoekensom van driehoek ABC)


4. 
[image: image158.wmf]290

PAE

bg

Ð=+=

o

 (volgt uit 1, 2 en 3)


5. 
[image: image159.wmf]APQACQ

g

Ð=Ð=

 (constante hoek op koorde AQ)

6. 
[image: image160.wmf]1809090

AEP

gg

Ð=--=-

ooo

 (hoekensom van driehoek AEP)

7. 
[image: image161.wmf]1802(90)90

ADE

ggg

Ð=---=-

ooo

 (hoekensom van driehoek AED)


8. 
[image: image162.wmf]AEDADE

Ð=Ð

 (volgt uit 6 en 7)

9. 
[image: image163.wmf]ADE

V

 is gelijkbenig (volgt uit 8)

T-6.
a.
Het middelpunt van de ingeschreven cirkel is het snijpunt van de drie bissectrices.

b.
1. 
[image: image164.wmf]90

MEBMFB

Ð=Ð=

o

 (raaklijn aan cirkel)

2. 
[image: image165.wmf]180

MEBMFB

Ð+Ð=

o

, dus vierhoek BEMF is een koordenvierhoek

     (koordenvierhoek)

c.
Teken de driehoek binnen driehoek ABC waarvan de zijden 1 cm van driehoek ABC liggen. De meetkundige plaats zijn de punten binnen de ingeschreven cirkel en buiten de kleine driehoek.
d.
In alle gevallen geldt: 
[image: image166.wmf]ADAFBFBE

===


D ligt op een kwart cirkel met middelpunt A en straal AF en E ligt op een kwart cirkel met middelpunt B en straal BF.
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